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关于开展 “三自一学双促进”专项教育整顿活动的通知
各学院：

为进一步学习贯彻习近平总书记在全国教育大会重要讲话，落实立德树人根本任务，以学校一流院校建设为契机，以落实学生管理50强为总目标，以学习校纪校规为出发点，以培养学生自我教育、自我管理和自我服务的养成教育为抓手，强化学生思想政治教育和日常管理，把学习制度与文明礼仪和行为规范教育紧密结合，把握特色，突出重点，引导学生养成主动作为、文明礼让、遵章守法、明礼诚信的良好习惯，构建文明、卫生、和谐、安全的校园环境。为此，决定从10月16日开始，利用一个月时间，在全校开展学生工作“三自一学双促进”活动。现将有关工作具体安排如下

一、活动主题     

学习校纪校规，培养学生自我教育、自我管理和自我服务能力，引导学生养成良好行为习惯，营造师生共建平安校园、美丽校园的良好氛围，引导教师做石化学子的引路人，引导学生做石化学院的主人。

二、活动时间

2018年10月16日到2018年11月20日

三、活动领导小组

为确保专项教育整顿活动顺利开展，成立活动领导小组。
组  长：程小红

副组长：赵  敏、董  虎
成   员：各学院党总支书记、副书记

领导小组下设办公室，办公室设在学生工作处学生管理科，负责日常工作及督查工作。

四、活动的主要内容：

辅导员、班主任层面：学习学生工作制度，切实履行学生工作者“八项职责，一条主线”的工作任务。
学生层面：开展以“三自一学双促进”活动。即：学校纪校规，培养“自我教育、自我管理和自我服务”的“三自” 能力。通过开展校纪校规知识学习竞赛，促进学生自觉遵守校级校规，知法懂法，做一个遵章守纪的合格大学生。通过自我教育、自我管理、自我服务的“三自”教育和引导，促进学生文明礼让，养成良好的生活习惯。
学生干部层面：牢记学生誓词，主动倡议学生干部自律公约，共同维护组织形象，履行工作职责，建设一支胸怀理想、心系同学、品学兼优、作风扎实的工作骨干队伍。

主要解决的问题：新生进校后存在的自我管理、自我服务能力差；独立生活能力差，普遍存在依赖性心理；以“自我”为中心的价值观念比较突出；缺乏学习的主动性；行为散漫，纪律意识淡漠；消费观念超前，攀比心理强；缺乏远大理想，处事急躁、功利；自我调控和判断是非能力差；团队意识和社会责任感低，乱扔垃圾、就餐不排队、校园及楼道行走无秩序等问题。

五、活动安排

本次活动共分三阶段进行，即宣传发动阶段、组织实施阶段、总结阶段。各阶段工作内容与要求如下：

（一）宣传发动阶段(10月16日-10月20日)

1、学校宣传发动

由学生工作处组织召开学生工作例会，专题部署此次专项教育整顿活动。同时，通过网站、学生工作处官方微信平台、宣传栏等集中开展宣传工作，进一步营造活动氛围。

2、各二级学院宣传发动

①成立二级学院活动领导小组。

②根据本方案制定活动具体实施方案。

③开展宣传。

通过二级学院网站、QQ群、微信平台、宣传栏、张贴画以及召开主题班会等多种形式，全方位、多角度对活动主题进行宣传、教育、解读，引导学生充分理解开展此次专项教育整顿活动的意义和重要性，并积极参与到活动中来。要做到人人知晓、人人学习、人人参与、人人行动。

（二）组织实施阶段（10月21日—11月17日）

1、开展相关知识的普及教育

内容：依据学校学生工作制度及《学校学生日常行为规范》、《学校关于进一步加强学生人身安全工作的实施意见》等，通过知识竞赛、主题班会、演讲、征文、法制讲座等形式，广泛开展“三自一学双促进”知识普及教育，组织学习《普通高等学校学生管理规定》、《高等学校学生行为准则》、《学院学生学籍管理规定》、《学生违纪处分条例》、《学生评优奖励办法》、《学生奖学金评定办法》、《学生综合素质测评办法》、《学生公寓管理规定》等制度。让学生在学习中接受教育，提升自我修养及主动作为的能力。 

组织：由各二级学院自行组织进行。

要求：各二级学院结合实际，充分挖掘相关教育资源，创新活动形式，结合学生现实需求，组织学生校纪校规考试，提升教育效果的时效性，实现全员普及教育。2018级新生班主任签订《班主任工作承诺书》，2018级新生签订《大学生诚信自律承诺书》。

2、开展丰富多彩的相关主题活动

内容：组织策划开展形式多样的学生文明行为规范及安全行为意识培养活动，通过活动最大限度地调动同学们的积极性，提高参与率，扩大育人效果。
组织：由各二级学院自行组织进行。

要求：每个学院至少开展2个以上形式新颖、特色鲜明、亮点突出的相关主题活动；活动渗透性强、育人效果明显；充分发挥学生的主观能动性，鼓励各班级学生积极踊跃参与其中。 

3、开展学生干部培训

内容：组织学生干部集中学习干部自律公约，加强学生干部能力素质培训，转变服务学生工作作风，强化学生干部队伍服务效能。

组织：各学院自行组织，学生处集中整顿。

要求：各学院分别畅通学生干部工作作风反馈渠道，设立专用意见箱。党总支书记要给学生干部集中授课1次以上，组织学生干部签订《学生干部自律承诺书》。
4、开展监督检查工作

内容：依据学生（工作）手册的相关要求，引导广大学生从身边的事情做起，从具体的事情做起，并实时开展监督检查工作。

组织：在校园、教室、宿舍、食堂等公共场所设立“文明安全监督岗”，及时提醒并纠正学生在校园、食堂、教室、宿舍等日常生活中存在的不文明现象以及存在的安全隐患等。同时成立二级学院“文明安全督导组”，对相关工作深入进行定点、定期巡查。

要求：切实把文明行为规范常识融入到学生的学习、生活等实践中；对督导监督过程中出现不文明现象及存在的安全隐患要认真记录，对存在问题的学生个人要进行耐心说服教育，提高同学们的认识，经教育不改的要进行通报责令改正，对活动中涌现出的优秀学生，树立典型，并发挥模范榜样作用，进行表扬与激励；监督检查过程中存在的问题要及时向活动领导小组报告、备案。

（三）活动总结阶段（11月18日—11月20日）
1、二级学院：二级学院对此次活动进行总结、整改。

2、校级：学生工作处将根据各二级学院活动的开展情况及活动效果进行检查和评比，并纳入年度学生工作考核。

六、活动要求

（一）相关工作开展总体要求

1、高度重视，精心组织。各二级学院要把学习校纪校规和文明行为规范养成教育作为学校思想政治教育工作的一项长期工作，各二级学院领导要亲自动员、亲自布置并负责组织落实。

2、广泛动员，多措并举。活动从策划到开展都要本着育人原则，发动学生会、学生党支部、学生社团等各个学生组织积极参与，发挥群体作用，扩大影响力，提高活动质量。

3、有序推进，逐项落实。发现问题及时整改，确保主题教育活动的顺利开展，实现工作的实效性。

4、要充分发动学生，相互关心监督。学生处分别在东西区公寓中心设立专项教育整顿活动意见箱，同时畅通电话举报和电子信箱举报渠道，如发现违纪情况，学生可及时向所在学院和学生处报告（举报电话：0931-7941283；车老师：18109313982，马老师：19993140570；举报邮箱184376862@qq.com）。
（二）相关材料报送要求

以下材料均以电子版和纸质版两种形式报送，报送至：学生处学生管理科马鹏羲老师。

1、具体活动实施方案（主题突出，步骤明确；报送时间：10月20日前）。

2、活动总结材料（通过相应文字说明、图片等，对整个活动过程进行总结汇报，查找不足，提出建议；报送时间：11月25日前）

附件：

1、学校公共秩序维护责任区域划分表
2、校园安全文明检查分工表
3、校园安全文明检查记录表
4、学生会干部自律公约

5、班主任工作“八项职责，一条主线”的主要内容

6、班主任工作承诺书
7、大学生诚信自律承诺书
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学生工作处

2018年10月16日
兰州石化学院学生工作处（部）    2018年10月16日印
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