大学生征兵优惠政策

为深入贯彻落实全省大学生兵役工作通知精神，吸引更多高素质大学生参军入伍，切实提高我校大学生入伍的数量和质量，依据相关文件精神，现就甘肃省及学校鼓励大学生参军入伍的相关政策公布如下：
一、甘肃省优惠政策：

（一）在公务员招考中，每年从全省基层政法干警招录培养体制改革试点招录计划中安排20%的名额，从全省基层专职武装干部招录计划中安排40%的名额，定向招录退役大学生士兵。省属国有企业每年招收录用或招聘人员时，在同等条件下优先招录退役大学生士兵。退役大学生士兵服役期间视为基层工作经历，服役时间计入工龄。 

    （二）自2016年起，我省实行大学生参军入伍一次性奖励金制度，按照本科生(含在校生、新生)7000元、专科生(含在校生、新生)5000元标准发放。部属高校、省属高校、行业高校、外省高校入伍大学生奖励金由省级财政负担；市属高校、民办高校入伍大学生奖励金由当地市级财政负担。奖励金在新兵入伍次年的8月1日前，由县市区民政部门发放给新兵本人或家长。

（三）自2016年起，我省实行进藏兵(含高原条件兵)一次性奖励金制度，按照每人10000元标准发放，所需经费由县市区财政负担。奖励金在新兵入伍次年的8月1日前，由县市区民政部门负责发放给新兵本人或家长。

（四）在校大学生士兵退役复学的，公共体育、军事技能和军事理论等课程免予考试，给予规定学分。参军入伍的高职(专科)翌年毕业生，已取得规定学分，可免毕业实习，征集入伍时由所在学校按学制规定的毕业时间填写、颁发毕业证书。

（五）退役后自主创业的大学生，依法享受税收优惠，3年内免缴行政事业性收费。符合支持创业担保贷款条件的创业者，可向当地人社部门申请不超过10万元的免息创业担保贷款；符合条件的劳动密集型小企业，可申请不超过200万元的贴息贷款。
（六）大学生返乡应征，按公路和铁路运输费用标准核算报销差旅费，按照往返途中时间和体检时间(1天)累计天数每人每天发放100元的伙食补助。所需经费由县市区财政负担，由县市区人武部核报发放。
二、学校大学生入伍相关政策

（一）保留入学资格。当年通过全国普通高等学校统一考试或单独招生考试已被我校录取的新生（以下简称入伍高校新生），在应征入伍的同时可保留入学资格，退役后2年内允许入学。入伍高校新生在报名应征时可持录取通知书和身份证、户口簿到应征地县级人民政府征兵办公室领取并填写《应征入伍普通高等学校录取新生保留入学资格申请表》（以下简称《保留入学资格申请表》），批准入伍后，由县级人民政府征兵办公室加盖公章，连同《入伍通知书》复印件、《入学录取通知书》复印件寄送至兰州石化职业技术学院，由学校出具《保留入学资格通知书》，交入伍高校新生或受委托人保管。退役后可以在退役当年或者第2年高校新生入学期间，持《保留入学资格通知书》和《入学录取通知书》到学校办理入学手续。

（二）学费资助。根据甘财教〔2019〕60号文件要求，国家对应征入伍服义务兵役、招收为士官的高校学生，在入伍时对其在校期间缴纳的学费实行一次性补偿或获得的国家助学贷款实行代偿；对应征入伍服义务兵役前正在高等学校就读的学生（含按国家招生规定录取的高校新生），服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格、退役后自愿复学或入学的，实行学费减免；对退役一年以上，自主就业，通过全国统一高考或高职单招考入高等学校并到校报到的入学新生，实行学费减免。
资助标准：专科生每人每年（理科：4500元/年；文科：4300元/年）

资助对象：在校生、入学新生、应（往）毕业生（含直招士官）

资助程序：第一步：登录“全国征兵网”（网址：http//www.gfbzb.gov.cn）报名应征，填写、打印《高校学生应征入伍学费补偿国家助学贷款代偿申请表》；第二步：按照学院计财处——资助管理中心——应征地县级人民政府征兵办——退役军人事务局四个部门将相关信息进行审核，加盖公章；第三步：学生将《申请表》原件和入伍通知书复印件、身份证复印件、毕业证复印件【应（往）毕业生提供】，寄送至兰州石化职业技术学院学生工作处，由学校审核后，向学生补偿学费或资助学费。

（三）学籍管理。学校放宽对新生应征入伍服义务兵役退役后复学转专业的限制，退役后复学，履行相关程序后，经学校同意，可转入学校其他专业学习。

（四）大学生征兵工作咨询

征兵QQ群：914264533
联系人：王老师         联系电话：0931-7941027     

邮寄地址：甘肃省兰州市西固区兰州石化职业技术学院学生工作处 

邮编：730060
